

中共中央、国务院印发《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》 加快建设中国特色社会主义教育强国

近日,中共中央、国务院印发了《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》,面向到2035年建成教育强国目标,对加快建设教育强国作出全面系统部署。

02版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 进一步全面深化改革中的 几个重大理论和实践问题

1月16日出版的第2期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》。

文章强调,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

文章指出,坚持守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。守正和创新是辩证统一的,只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进,只有持续创新才能更好地守正。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要以一往无前的胆魄和勇气,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。要突出经济体制改革的重点,坚持社会主义市场经济的改革方向,坚持和落实“两个毫不动摇”,坚决破除影响和制约高质量发展的体制机制弊端,坚决打通影响和制约全面创新的卡点堵点。中



2024年12月19日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到横琴粤澳深度合作区考察。这是习近平在横琴天沐琴台展示厅澳门新街坊项目展区前,同居住在这里的市代表亲切交谈(新华社记者 燕雁/摄)

国式现代化的内涵十分丰富,进一步全面深化改革也必然是全方位的。要全面协调推进各方面改革,力求形成整体效能。

文章指出,要坚持用科学方法指导和推进改革。改革是一项系统工程,需要处理好方方面面的关系,需要讲求科学方法。一是坚持改革和法治相统一。要进一步深化法治领域改革,进一步拓展法治作用空间,善于运用法治思维和法治方式推进改革,坚持法律面前人人平等。二是坚持破和立的辩证统一。改革是一个破旧立新的过程,破是手段,立是目的。要坚持以制度建设为主线,更应突出破立并举、先立后破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。三是坚持改革和开放相统一。要稳步扩大制度型开放,实施自由贸易试验区提升战略。四是处理好部署和落实的关系。改革方案的设计,必须把握客观规律,注重各项改革举措

的协调配套,增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,防止重文件制定、轻督促落实等现象,防止“沙滩流水不到头”。领导干部特别是高级干部要以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。

文章指出,要营造进一步全面深化改革的良好氛围。广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要正确理解和解读全会精神,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。合理引导改革预期,引导干部、群众正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失;坚持以人为本,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。把握正确舆论导向,形成舆论合力。

(据新华社)

湖南省民政厅印发社区慈善基金 设立运行指引(试行)

日前,湖南省民政厅印发《湖南省社区慈善基金设立运行指引(试行)》,对社区慈善基金的性质、设立方式、管理、整改和终止等内容进行了明确。《指引》共四章二十条,自2025年1月1日起施行,有效期两年。

03版 新闻

安徽省民政厅党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议

记者从安徽省民政厅官网了解到,近日,安徽省民政厅党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议,集中学习习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断以及在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,继续学习习近平总书记关于民政工作的重要论述,传达学习省委十一届九次全会暨省委经济工作会议精神,并采取“重点发言+双随机”学习机制进行研讨交流。

04版 党建



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2025年1月21日 星期二

第015期 总第5459期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

【导读】

共绘基层治理“同心圆” 陕西省咸阳市长武县探索实践 “三联共治”基层社会治理工作纪实

2024年,长武县镇村三级共办理便民服务事项21148件,走访群众139873次,收集意见建议780余条,解决困难问题520余件,群众满意率达98.7%以上。

05版 社会治理

“凝聚服务群众 改革创新促发展” 第十四届中国社工年会在京举行

1月17日,第十四届中国社工年会在京举办。本次会议旨在深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要指示,全面落实中央社会工作会议和第十五次全国民政会议的部署要求,聚焦新时代社会工作的目标任务,推动社会工作事业高质量发展,以专业力量助力强国建设、民族复兴。

06版 社会工作

对话支付宝公益平台负责人: 坚持做难而正确的事

近日,支付宝公益平台举行2025年高质量项目评审会,参与申报的公益机构集中进行线上答辩。线下,由公益慈善领域专家学者、法律及财务专家、公益机构、媒体代表等组成的评审委员会进行提问并打分。每位评委手中都有一份详细的评分参考标准,其中包括项目设计、项目执行、社会影响、捐赠人服务等十项细化指标。

08版 新闻



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元